TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS

Matrisemultiplikasjon

Noe av det viktigste du skal laere i begynnelsen av dette semesteret, er matrisemultiplikasjon.

Gang sammen matrisen
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Ga na pa nettet og finn ut hvordan man ganger sammen to matriser.

Gang sammen matrisene
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Siden et matrise-matriseprodukt bestar av en haug med skalarprodukter, bgr det veere klart at
man ikke kan gange sammen vilkarlige matriser. Finn en studiekamerat og forklar vedkommende
hvilke fgringer som gjelder her.
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Regn ut, eller forklar hvorfor uttrykkene ikke gir mening:

a)AB b)BA c)A* d)B? e)A+B
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Her er en artig ting. La
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Regn ut bade AB og BA.
Her er en enda artigere ting. La
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Regn ut bade AB og BA. Hva tror du dette kan brukes til?

@ Hvis du ikke var helt sikker pa hva B i forrige oppgave kan brukes til, prgv a gange vektoren
4
b=|5
3
inn pa hgyre side av B og se om du kjenner igjen tallene.

Dagens moro

Matrisemultiplikasjon ser rart ut, men tilfredsstiller de fleste regneregler du er vant til. Unntaket er kom-
mutativitet. Vi sier at en regneoperasjon er kommutativ dersom

ab = ba,

noe som ikke gjelder dersom det er matriser det er snakk om.

10] 1

2 3 4
A=|[3 4 5
4 5 7
0g
1 4 7
B=|2 5 8
369

Isted regnet du ut AB. Regn ut BA.
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Dagens ngtt
[11] La
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Er kolonnene i AB linezert uavhengige?



